
Sonntagsfrage

Stichprobe: 2.022
Feldzeit: 04.11.-09.11.22

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 

90/Die Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+

Gewichtete Basis 2022 413 387 239 167 184 79 140 993 1029 328 309 313 399 305 369
Ungewichtete Basis 2022 450 369 268 174 183 90 137 992 1030 248 320 335 450 355 314

% % % % % % % % % % % % % % % %

Viele Bürger*innen geben bei Wahlen aus ganz 
unterschiedlichen Gründen ihre Stimme nicht 
ab. Wie ist das bei Ihnen? Wenn am 
kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre, 
würden Sie dann zur Wahl gehen?

Ich würde ganz sicher zur Wahl gehen. 70 76 87 90 81 76 79 72 73 67 57 67 61 74 77 81
Ich würde wahrscheinlich zur Wahl gehen. 17 18 11 8 9 21 18 24 13 20 23 18 21 16 13 10

Ich würde ganz sicher nicht zur Wahl gehen. 13 6 3 2 10 3 3 4 14 13 20 14 18 10 10 9

Gewichtete Basis 1443 321 336 215 145 138 63 97 754 688 209 208 191 296 241 297
Ungewichtete Basis 1608 389 339 247 163 150 78 102 841 767 185 251 245 364 297 266

% % % % % % % % % % % % % % % %

Wahlabsicht

CDU/CSU 29 14 83 7 4 32 1 12 30 28 20 21 31 31 27 40
SPD 18 58 6 4 0 2 7 11 16 19 14 11 18 17 20 22

Bundnis 90/Die Gruenen 20 15 2 78 1 6 8 11 18 22 29 27 16 16 21 12
Die Linke 7 5 1 5 1 3 63 3 7 6 14 8 2 6 7 5

AfD 16 5 5 2 92 15 8 14 17 14 6 19 19 18 17 14
FDP 5 1 2 1 1 30 1 1 6 3 8 6 4 4 2 3
FW 1 0 0 0 0 2 0 18 1 1 0 0 2 2 2 2

Sonstige 5 2 1 3 1 10 11 30 5 6 8 8 8 6 4 1

Geschlecht AlterWahlverhalten BTW 21
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Gewichtete Basis 2022 413 387 239 167 184 79 140 993 1029 328 309 313 399 305 369
Ungewichtete Basis 2022 450 369 268 174 183 90 137 992 1030 248 320 335 450 355 314

% % % % % % % % % % % % % % % %

Welche der folgenden Themen sind Ihrer 
Meinung nach am wichtigsten in Deutschland? 
(Bitte wählen Sie bis zu drei Antwortoptionen 
aus.)

Gesundheitsversorgung 17 19 17 17 8 13 20 23 14 19 18 16 16 17 16 17
Einwanderung und Asylpolitik 22 19 22 6 62 25 22 22 22 22 8 21 20 27 28 27

Kriminalität 7 5 10 2 17 8 2 8 9 5 4 8 8 7 9 7
Wirtschaft 17 15 29 8 17 22 9 12 20 14 19 18 18 18 13 15

Steuern 7 6 7 3 7 12 6 7 6 7 8 10 10 5 3 4
Rente und Altersvorsorge 24 24 23 19 24 23 25 33 21 27 17 15 19 30 32 30

Bildung 11 8 8 18 5 11 17 9 12 10 17 11 12 9 9 9
Familien und Kinderbetreuung 6 6 5 4 7 9 6 8 4 8 9 13 10 2 1 3

Wohnen und Miete 25 29 20 19 19 19 43 29 25 26 22 24 22 27 31 27
Umwelt- und Klimaschutz 30 35 25 70 5 25 30 23 27 33 36 30 21 30 32 32

Europa und EU 5 3 8 6 8 4 3 2 6 4 8 6 4 1 3 6
Verkehr und Mobilität 5 6 4 6 3 5 2 2 5 4 7 5 6 4 3 3

Sozialleistungen 10 12 8 7 8 4 16 12 11 10 11 11 10 12 9 9
Verteidigung und Sicherheit 12 12 24 9 8 12 1 16 13 12 5 9 10 11 18 18

Digitalisierung 5 2 4 9 1 11 3 5 6 3 8 6 5 3 2 3
Finanzen und Staatsverschuldung 7 6 11 2 11 14 3 4 8 6 7 6 9 5 6 11

Schere zwischen Arm und Reich 21 22 12 30 13 14 44 30 21 20 18 20 24 22 23 18
Energieversorgung (z.B. Strom, Gas) 44 52 47 46 50 52 37 41 43 46 29 34 42 50 54 55

Nichts davon 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 3 1 0 0 0
Weiß nicht 3 1 1 3 2 2 1 4 3 3 7 4 4 3 1 1

Und welches der folgenden Themen ist Ihrer 
Meinung nach das wichtigste Thema, um das 
sich Politiker*innen in Deutschland kümmern 
sollten?

Gesundheitsversorgung 3 5 2 4 0 3 3 3 2 4 5 3 3 3 2 1
Einwanderung und Asylpolitik 9 5 9 2 38 8 6 5 10 8 3 8 7 10 13 11

Kriminalität 1 0 3 0 2 1 1 1 2 1 1 1 2 2 1 0
Wirtschaft 6 2 11 1 6 10 2 3 7 5 8 7 7 5 2 6

Steuern 2 2 2 0 1 2 0 2 1 2 2 3 3 1 1 2
Rente und Altersvorsorge 6 7 6 2 5 5 7 10 5 6 4 2 4 6 12 6

Bildung 3 1 2 5 1 3 4 5 3 3 5 4 3 3 3 2
Familien und Kinderbetreuung 2 1 2 1 2 3 0 1 1 2 2 5 2 0 0 0

Wohnen und Mieten 7 11 4 3 4 7 9 8 6 7 6 6 6 7 6 7
Umwelt- und Klimaschutz 14 16 8 44 3 8 18 9 14 15 24 15 10 13 11 13

Europa und EU 2 1 3 0 3 2 0 1 3 1 5 1 1 1 1 1
Verkehr und Mobilität 1 1 2 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0

Sozialleistungen 3 4 2 1 1 0 3 3 3 3 3 4 4 4 1 1
Verteidigung und Sicherheit 3 3 5 2 2 2 0 4 2 3 1 2 2 2 3 4

Digitalisierung 1 0 1 0 0 2 1 1 1 0 2 1 0 0 0 0
Finanzen und Staatsverschuldung 2 1 2 1 0 4 1 1 2 1 1 2 3 1 1 2

Schere zwischen Arm und Reich 8 7 5 10 4 7 25 17 9 7 4 9 10 8 9 7
Energieversorgung (z.B. Strom, Gas) 23 29 29 20 21 24 18 20 23 23 11 15 22 25 30 33

Ein anderes Thema 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Weiß nicht 6 3 2 5 5 7 1 6 6 7 11 10 8 5 2 3
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Wie gut oder schlecht bewerten Sie persönlich 
die Arbeit der Bundesregierung bei den 
folgenden Themen?

Gesundheitsversorgung

Sehr gut 6 7 8 7 0 2 2 3 7 5 14 6 6 5 2 3
Eher gut 33 48 34 46 14 35 32 29 36 31 26 32 27 32 37 44

Eher schlecht 28 24 34 30 31 34 32 26 29 28 30 27 29 28 29 28
Sehr schlecht 21 11 18 10 51 20 24 25 20 21 14 22 23 25 25 17

Weiß nicht 11 10 6 8 4 9 10 17 8 15 16 14 15 9 7 9
(Eher) gut 39 55 42 53 14 37 34 32 43 36 40 38 33 37 39 47

(Eher) schlecht 49 35 52 40 82 54 56 51 49 49 44 49 52 53 54 45

Einwanderung und Asylpolitik

Sehr gut 3 5 4 5 0 1 2 2 3 2 5 3 2 2 2 3
Eher gut 23 33 21 44 5 17 28 18 24 22 29 28 19 21 20 21

Eher schlecht 24 28 28 26 8 27 26 16 26 23 31 17 23 22 24 29
Sehr schlecht 37 21 37 17 83 47 34 44 39 35 19 39 38 44 45 34

Weiß nicht 13 13 9 9 4 9 11 19 8 18 16 13 18 11 9 13
(Eher) gut 26 38 25 49 5 18 30 20 27 24 34 31 21 23 22 24

(Eher) schlecht 61 49 65 43 91 74 60 60 65 58 50 56 61 66 69 63

Kriminalität

Sehr gut 3 5 5 6 0 1 1 2 4 3 6 5 2 3 2 3
Eher gut 30 40 28 48 8 31 31 20 32 28 37 31 25 31 29 28

Eher schlecht 27 27 33 21 24 37 27 25 29 25 26 27 28 25 26 30
Sehr schlecht 22 13 22 7 61 19 22 28 24 21 10 21 26 28 30 20

Weiß nicht 17 15 12 18 7 13 19 25 11 23 21 16 19 13 13 19
(Eher) gut 33 45 33 54 8 32 32 22 36 31 43 36 27 34 31 31

(Eher) schlecht 49 40 55 28 85 56 49 53 53 46 36 48 54 53 56 50

Bildung

Sehr gut 4 4 6 2 0 4 1 2 4 4 7 6 4 4 1 2
Eher gut 24 34 23 26 9 26 24 17 26 22 29 25 20 21 21 25

Eher schlecht 36 39 40 48 31 33 32 29 36 35 34 32 33 35 39 40
Sehr schlecht 23 10 20 15 53 26 32 32 25 21 15 24 27 28 27 19

Weiß nicht 14 12 10 9 7 12 11 19 9 19 15 14 16 13 11 13
(Eher) gut 28 38 29 28 9 30 25 19 30 26 36 31 24 25 22 27

(Eher) schlecht 59 49 60 63 84 59 64 61 61 56 49 56 60 63 66 59

Steuern

Sehr gut 3 6 6 2 2 2 2 1 4 2 7 3 3 3 1 1
Eher gut 22 33 22 33 8 23 17 18 26 18 22 21 18 23 24 23

Eher schlecht 34 33 38 36 24 46 39 34 35 34 33 34 34 29 34 42
Sehr schlecht 26 14 24 13 62 20 32 30 26 26 20 25 29 33 28 20

Weiß nicht 15 14 9 16 5 10 10 17 9 20 17 16 16 12 13 13
(Eher) gut 25 39 28 35 10 25 19 19 30 20 29 24 21 26 25 24

(Eher) schlecht 60 47 62 49 86 66 71 64 61 60 53 59 63 62 62 62

Arbeitslosigkeit

Sehr gut 4 7 7 6 1 1 1 2 5 3 7 4 4 4 2 3
Eher gut 36 50 39 50 15 43 36 30 39 34 38 32 32 38 35 40

Eher schlecht 26 23 30 23 25 27 35 25 27 24 22 27 25 22 29 30
Sehr schlecht 18 7 13 7 53 18 15 26 19 18 14 20 21 22 21 13

Weiß nicht 16 13 11 14 6 12 13 17 10 21 19 16 18 14 13 14
(Eher) gut 40 57 46 56 16 44 37 32 44 37 45 36 36 42 37 43

(Eher) schlecht 44 30 43 30 78 45 50 51 46 42 36 47 46 44 50 43

Inflation

Sehr gut 2 3 5 1 0 2 1 2 3 2 6 3 3 2 0 1
Eher gut 14 21 12 26 5 10 11 8 16 12 16 19 12 12 13 12

Eher schlecht 29 38 31 35 12 31 36 27 30 28 31 21 25 29 31 37
Sehr schlecht 41 25 45 25 80 46 42 47 41 41 29 41 46 46 46 38

Weiß nicht 13 12 8 13 3 10 10 16 9 17 17 15 14 11 9 12
(Eher) gut 16 24 17 27 5 12 12 10 19 14 22 22 15 14 13 13

(Eher) schlecht 70 63 76 60 92 77 78 74 71 69 60 62 71 75 77 75
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Europa und EU

Sehr gut 5 6 9 7 2 3 7 3 6 4 6 5 7 5 2 3
Eher gut 37 48 38 56 8 35 31 25 38 35 50 31 28 35 33 42

Eher schlecht 22 20 29 20 23 30 26 22 24 21 15 25 26 21 27 19
Sehr schlecht 20 8 15 7 59 16 21 26 21 18 13 20 20 25 23 16

Weiß nicht 17 18 9 10 8 16 16 25 11 23 16 19 19 14 16 20
(Eher) gut 42 54 47 63 10 38 38 28 44 39 56 36 35 40 35 45

(Eher) schlecht 42 28 44 27 82 46 47 48 45 39 28 45 46 46 50 35

Verteidigung und Sicherheit

Sehr gut 4 7 7 6 0 1 3 3 5 4 9 5 4 4 2 3
Eher gut 28 38 29 43 4 24 29 23 29 27 32 26 24 28 27 31

Eher schlecht 29 28 37 25 28 32 27 24 31 27 25 27 30 28 31 31
Sehr schlecht 24 12 20 13 63 29 24 30 26 21 16 25 26 28 30 19

Weiß nicht 15 15 8 13 5 14 18 19 9 21 17 17 17 13 10 17
(Eher) gut 32 45 36 49 4 25 32 26 34 31 41 31 28 32 29 34

(Eher) schlecht 53 40 57 38 91 61 51 54 57 48 41 52 56 56 61 50

Wirtschaft

Sehr gut 4 6 5 5 1 3 5 2 4 3 5 3 4 3 2 4
Eher gut 28 43 28 46 8 24 29 18 30 26 24 28 22 28 32 32

Eher schlecht 29 27 33 29 23 35 28 32 31 28 31 28 30 27 30 30
Sehr schlecht 24 11 25 6 63 25 27 24 25 23 19 24 28 29 24 19

Weiß nicht 15 14 9 14 5 13 12 25 10 20 20 17 16 13 11 14
(Eher) gut 32 49 33 51 9 27 34 20 34 29 29 31 26 31 34 36

(Eher) schlecht 53 38 58 35 86 60 55 56 56 51 50 52 58 56 54 49

Terrorismus

Sehr gut 5 8 6 9 0 4 8 3 6 5 8 9 6 5 2 3
Eher gut 33 44 35 50 13 33 29 23 35 31 38 32 27 34 35 30

Eher schlecht 22 20 27 13 22 29 28 22 23 21 19 23 21 19 25 25
Sehr schlecht 19 8 19 5 56 15 15 22 20 18 11 15 23 22 21 22

Weiß nicht 21 20 12 23 8 20 20 31 16 25 24 21 22 19 17 20
(Eher) gut 38 52 41 59 13 37 37 26 41 36 46 41 33 39 37 33

(Eher) schlecht 41 28 46 18 78 44 43 44 43 39 30 38 44 41 46 47

Verkehr und Mobilität

Sehr gut 3 5 6 2 1 3 2 3 4 3 6 5 4 4 1 2
Eher gut 24 37 26 26 12 26 22 20 26 23 25 29 21 23 24 25

Eher schlecht 36 31 37 50 33 42 38 32 37 35 36 29 32 36 41 41
Sehr schlecht 23 14 21 14 49 20 29 28 25 20 17 23 27 27 26 17

Weiß nicht 13 13 9 9 5 9 10 18 8 19 16 15 16 11 9 15
(Eher) gut 27 42 32 28 13 29 24 23 30 26 31 34 25 27 25 27

(Eher) schlecht 59 45 58 64 82 62 67 60 62 55 53 52 59 63 67 58
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Wohnen und Mieten

Sehr gut 3 3 5 2 0 1 2 1 3 2 7 3 1 1 0 2
Eher gut 14 23 15 16 3 15 12 10 16 13 19 12 15 16 9 14

Eher schlecht 37 43 39 45 33 41 32 32 39 34 33 39 30 35 38 46
Sehr schlecht 34 21 30 25 60 32 43 40 33 35 25 33 39 38 42 27

Weiß nicht 13 10 10 12 4 10 11 17 8 17 16 13 15 10 11 11
(Eher) gut 17 26 20 18 3 16 14 11 19 15 26 15 16 17 9 16

(Eher) schlecht 71 64 69 70 93 73 75 72 72 69 58 72 69 73 80 73

Umwelt- und Klimaschutz

Sehr gut 4 5 5 2 2 3 2 4 4 3 7 3 4 3 1 3
Eher gut 24 37 30 27 12 23 20 16 25 23 21 21 23 24 26 26

Eher schlecht 34 34 43 39 22 39 39 38 35 33 28 37 32 34 34 39
Sehr schlecht 25 13 16 24 51 23 28 21 26 24 29 23 25 26 27 19

Weiß nicht 14 11 6 9 12 13 10 21 10 17 15 15 15 13 12 12
(Eher) gut 28 42 35 29 14 26 22 20 29 26 28 24 27 27 27 29

(Eher) schlecht 59 47 59 63 73 62 67 59 61 57 57 60 57 60 61 58

Sozialleistungen

Sehr gut 6 10 5 5 2 6 0 6 7 4 8 8 5 5 2 6
Eher gut 30 41 33 43 11 31 24 19 32 28 30 24 26 32 31 34

Eher schlecht 29 27 34 30 30 29 37 33 31 28 28 30 29 26 32 33
Sehr schlecht 22 12 20 9 53 22 28 27 21 24 18 23 24 27 27 17

Weiß nicht 13 9 7 12 5 12 11 15 8 16 16 14 16 11 8 11
(Eher) gut 36 51 38 48 13 37 24 25 39 32 38 32 31 37 33 40

(Eher) schlecht 51 39 54 39 83 51 65 60 52 52 46 53 53 53 59 50

Rente und Altersvorsorge

Sehr gut 3 7 5 1 2 2 0 0 4 2 6 3 2 3 1 3
Eher gut 22 32 26 28 8 16 19 14 25 19 24 17 16 19 23 31

Eher schlecht 33 35 36 41 23 42 32 36 35 32 30 37 33 33 36 32
Sehr schlecht 30 15 26 16 62 31 40 35 28 31 23 29 34 35 33 23

Weiß nicht 12 10 7 13 4 10 10 14 8 17 17 14 15 10 8 10
(Eher) gut 25 39 31 29 10 18 19 14 29 21 30 20 18 22 24 34

(Eher) schlecht 63 50 62 57 85 73 72 71 63 63 53 66 67 68 69 55

Digitalisierung

Sehr gut 3 4 5 2 0 2 3 3 3 2 4 5 4 2 0 2
Eher gut 20 29 22 15 12 18 18 17 19 20 22 20 19 20 18 19

Eher schlecht 32 34 36 47 27 32 27 26 33 31 36 29 26 31 35 36
Sehr schlecht 30 18 27 25 51 35 37 36 35 25 24 31 34 31 34 25

Weiß nicht 16 14 11 12 10 12 16 19 9 22 14 16 17 15 13 18
(Eher) gut 23 33 27 17 12 20 21 20 22 22 26 25 23 22 18 21

(Eher) schlecht 62 52 63 72 78 67 64 62 68 56 60 60 60 62 69 61

Finanzen und Staatsverschuldung

Sehr gut 3 5 6 3 0 2 1 4 4 3 6 3 4 3 1 2
Eher gut 21 32 19 32 9 19 23 11 23 18 22 23 19 18 23 20

Eher schlecht 32 32 38 35 16 40 35 32 32 31 31 34 30 31 28 35
Sehr schlecht 29 14 29 14 70 28 26 34 30 27 19 25 29 35 36 27

Weiß nicht 16 17 9 14 6 10 16 19 10 21 21 16 18 13 12 15
(Eher) gut 24 37 25 35 9 21 24 15 27 21 28 26 23 21 24 22

(Eher) schlecht 61 46 67 49 86 68 61 66 62 58 50 59 59 66 64 62

Schere zwischen Arm und Reich

Sehr gut 2 4 4 2 0 1 0 2 3 2 5 3 2 2 1 2
Eher gut 12 18 15 15 7 14 6 4 15 9 18 15 10 12 9 9

Eher schlecht 35 39 39 45 23 40 28 27 34 35 36 36 30 32 35 39
Sehr schlecht 37 27 30 29 64 33 57 49 37 37 22 32 42 43 47 36

Weiß nicht 14 11 12 10 7 13 9 17 10 17 19 13 15 11 9 14
(Eher) gut 14 22 19 17 7 15 6 6 18 11 23 18 12 14 10 11

(Eher) schlecht 72 66 69 74 87 73 85 76 71 72 58 68 72 75 82 75
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Wie zufrieden sind Sie bisher mit der Arbeit der 
Ampel-Regierung?

Sehr zufrieden 3 6 3 4 0 1 0 1 4 2 3 4 4 3 1 3
Eher zufrieden 26 45 18 49 3 18 24 15 28 24 32 22 23 23 28 25

Eher unzufrieden 31 29 35 34 10 39 34 37 31 31 34 33 26 29 29 33
Sehr unzufrieden 35 17 42 10 84 36 38 44 33 36 20 32 39 42 40 35

Weiß nicht 6 3 2 3 2 5 4 3 5 7 11 9 7 4 2 3
(Eher) zufrieden 29 51 21 53 3 19 24 16 32 26 35 26 27 26 29 28

(Eher) unzufrieden 66 46 77 44 94 75 72 81 64 67 54 65 65 71 69 68

Geschlecht
Männlich 49%
Weiblich 51%

Alter
18 bis 29 Jahre 16%
30 bis 39 Jahre 15%
40 bis 49 Jahre 16%
50 bis 59 Jahre 20%
60 bis 69 Jahre 15%

70 Jahre und älter 18%

Bildungsstand
Niedriger Bildungsstand 35%
Mittlerer Bildungsstand 31%

Hoher Bildungsstand 33%

YouGov Deutschland nutzt bei Wahlumfragen Alter, Geschlecht, Bildung, Bundesland, politisches Interesse, städtisches/ländliches wohnumfeld, Migrationshintergrund und Wahlverhalten bei der 
Bundestagswahl 2021 sowie bei der Europawahl 2019 als Quoten für die Stichprobenziehung. Im Anschluss werden die Daten von YouGov Deutschland gewichtet.

Da die tatsächlich erreichten Stichprobenverteilungen in der Regel geringfügig von den Quotenvorgaben abweichen, gewichtet YouGov die Rohdaten entsprechend der Quotenvorgaben nach. 
Die Sonntagsfrage selbst wird zusätzlich anhand der geäußerten Wahlwahrscheinlichkeit (von „auf keinen Fall“ [=0] bis „auf jeden Fall“ [=1]) gewichtet.

Quoten (Stand: 05.08.2022)

Stichprobenziehung und Gewichtung bei Wahlumfragen
Für die vorliegende Studie wurde im YouGov Panel eine repräsentative Quotenstichprobe von Wahlberechtigen in Deutschland gezogen. Quotenstichproben sind keine Zufallsstichproben, 
sondern beruhen auf einer bewussten Auswahl von Zielpersonen. Bei einer Quotenstichprobe wird versucht, eine repräsentative Zusammensetzung der Stichprobe durch die Festlegung von 
Quoten an bestimmten Merkmalen, deren Verteilung in der Grundgesamtheit bekannt ist, herbeizuführen.
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Bundesland
Baden-Württemberg 13%

Bayern 16%
Berlin 4%

Brandenburg 3%
Bremen 1%

Hamburg 2%
Hessen 7%

Mecklenburg-Vorpommern 2%
Niedersachsen 10%

Nordrhein-Westfalen 22%
Rheinland-Pfalz 5%

Saarland 1%
Sachsen 5%

Sachsen-Anhalt 3%
Schleswig-Holstein 4%

Thüringen 3%

Politisches Interesse
Geringes politisches Interesse 27%
Mittleres politisches Interesse 39%

Hohes politisches Interesse 35%

Wahlverhalten Bundestagswahl 2021
Nichtwähler (ungültig, nicht gewählt) 24%

CDU/CSU 18%
SPD 20%

Die Linke 4%
Bündnis 90/Grüne 11%

FDP 9%
AfD 8%

Sonstige 7%

Wahlverhalten Europawahl 2019
Nichtwähler (ungültig, nicht gewählt) 27%

Nicht wahlberechtigt, keine Erinnerung 7%
CDU/CSU 20%

SPD 11%
Die Linke 4%

Bündnis 90/Grüne 13%
FDP 4%
AfD 7%

Sonstige 7%

Migrationshintergrund
Ja 26%

Nein 74%

Wohnumfeld
Städtisch 40%

Vorstädtisch 40%
Ländlich 20%
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